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  Crna Gora 
Ministarstvo vanjskih poslova 

 
 
 
 
Br:   01-556/2                                                                        Podgorica, 29. marta 2019. 

P L A T F O R M A 

za učešće ministra vanjskih poslova prof. dr Srđana Darmanovića na 

sastanku ministara vanjskih poslova u okviru Berlinskog procesa, Varšava 

11-12. aprila 2019. godine 

 

Opšte informacije  

Ministar vanjskih poslova Crne Gore prof. dr Srđan Darmanović učestvovaće na 
sastanku ministara vanjskih poslova u okviru Berlinskog procesa koji će se 
održati u Varšavi 11-12. aprila 2019, na poziv ministra vanjskih poslova 
Republike Poljske Jaceka Čaputovića. 

Berlinski proces iniciran je 2014, samitom predsjednika Vlada zemalja Zapadno-

balkanske šestorke u Berlinu, pod pokroviteljstvom kancelarke Savezne 

Republike Njemačke Angele Merkel. Proces je uspostavljen u cilju podrške 

procesu evropskih integracija država Zapadnog Balkana kroz aktivnosti na 

konkretnim projektima od značaja za Region.  

Sastanak ministara vanjskih poslova u Varšavi organizuje u cilju razmatranja 
napretka u rješavanju bilateralnih pitanja, kao i u cilju pripreme izvještaja o 
sprovođenju Zajedničke deklaracije o regionalnoj saradnji i dobrosusjedskim 
odnosima koja je potpisana na Samitu Berlinskog procesa u Londonu 10. jula 
2018.  
 
Naime, države Zapadnog Balkana su se još na Samitu u Beču 2015. obavezale da 
će jednom godišnje izvještavati o napretku u rješavanju bilateralnih pitanja. Ova 
obaveza je formalno potvrđena usvajanjem gorepomenute Zajedničke deklaracije 
u Londonu. Deklaracijom se države Zapadnog Balkana, učesnice Berlinskog 
procesa, obavezuju da će raditi na otvorenim pitanjima u duhu dobrosusjedske 
saradnje, da će prevazići nasljeđe prošlosti, kroz dijalog, i da će godišnje 
izvještavati na Samitu organizovanom u okviru Berlinskog procesa o napretku 
postignutom u okviru bilateralnih odnosa.   
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Zajedničkom deklaracijom se predviđa održavanje dva sastanka u periodu 
između dva samita, kako bi se pratio napredak i pripremio izvještaj za usvajanje 
na sljedećem samitu. Prvi sastanak održan je u Beču u novembru 2018, a drugi u 
Skoplju u martu 2019. Prema dogovorenoj proceduri na sastanku u Beču, nacrt 
izvještaja bi trebalo da razmotre ministri vanjskih poslova, prije konačnog 
usvajanja na Samitu od strane predsjednika država i Vlada.  
 
Pored sastanka planirana je organizacija radne večere 11. aprila tokom koje će se 
govoriti o poziciji mladih na Zapadnom Balkanu i izazovima s kojima se 
suočavaju, dok će se tokom radnog ručka 12. aprila razmijeniti mišljenja o 
poljskom predsjedavanju Berlinskim procesom i očekivanjima.    

 
Značaj učešća delegacije Crne Gore 

 
Učešće delegacije Crne Gore, koju će predvoditi ministar vanjskih poslova prof. dr 
Srđan Darmanović, predstavlja dobru priliku za predstavljanje postignutih 
rezultata u okviru ove regionalne inicijative, posebno u kontekstu 
dobrosusjedskih odnosa.  
 
Kako je i u samom Izvještaju Evropske komisije o Crnoj Gori za 2018. 
konstatovano, regionalna saradnja i dobrosusjedski odnosi čine suštinski dio 
procesa približavanja Crne Gore Evropskoj uniji. Oni doprinose stabilnosti, 
pomirenju i klimi koja vodi ka rješavanju otvorenih bilateralnih pitanja i nasljeđa 
prošlih vremena. Konstatovano je i da je Crna Gora i dalje konstruktivno 
posvećena bilateralnim odnosima s drugim zemljama u procesu proširenja i 
susjednim zemljama koje su članice EU.  
 
Imajući u vidu značaj Berlinskog procesa za proces evropskih integracija, veoma 
je važno da delegacija Crne Gore uzme učešća na sastanku u Varšavi i doprinese 
pripremi predstojećeg Samita u Poznanju.  
 

Sastav delegacije 
 

Delegaciju Crne Gore će predvoditi ministar vanjskih poslova prof. dr Srđan 

Darmanović, a u delegaciji će biti: 

- Jelena Burzan, generalna direktorka za Evropsku uniju 

- Marija Petrović, šefica Kabineta ministra; 

- Mirela Tuzović, I sekretarka u Kabinetu ministra.  

Troškove posjete delegacije snosi Ministarstvo vanjskih poslova Crne Gore. 

 

Predlog zaključaka 

1. Vlada Crne Gore je, na sjednici ___________________ 2019. godine, utvrdila 

Platformu za učešće ministra vanjskih poslova prof. dr Srđana Darmanovića 
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na sastanku ministara vanjskih poslova u okviru Berlinskog procesa, Varšava 

11-12. aprila 2019. godine, a koju je pripremilo Ministarstvo vanjskih poslova.  

2. Vlada Crne Gore je istovremeno odredila članove delegacije koju predvodi 

ministar vanjskih poslova prof. dr Srđan Darmanović:  

1. Jelena Burzan, generalna direktorka za Evropsku uniju 

2. Marija Petrović, šefica Kabineta ministra; 

3. Mirela Tuzović, I sekretarka u Kabinetu ministra.  

 

 


